

# CO DĚLÁ KRAJ PRO OBČANY

## O ROLI JIHOMORAVSKÉHO KRAJE V ŽIVOTĚ MĚSTA TIŠNOVA

Dušan Kalášek, Vladimír Vecheta

Co by bylo dobré připomenout a zopakovat nám všem z pohledu práce a investic Jihomoravského kraje v našem městě, jsme se zeptali starosty obce **Železné Radomíra Pavlíčka**.

Radomír Pavlíček je člen Zastupitelstva Jihomoravského kraje, předseda Výboru pro regionální rozvoj a místopředseda Výboru pro meziregionální vztahy, starosta obce Železné a krajský předseda hnutí STAN Jihomoravského kraje.

**Kdybyste měl ve stručnosti několika větami popsat, co nejdůležitějšího dělá Jihomoravský kraj pro Tišnov a Tišnovsko, co by to bylo?**

Pro začátek malé připomenutí, co vlastně Jihomoravský kraj dělá. Především zřizuje a provozuje nemocnice a záchranou službu, profesionální hasičský sbor, domovy seniorů, sociální služby, všechny střední školy, udržuje, rekonstruuje a staví komunikace 2. a 3. třídy.

**To je docela zvláštní, protože spousta lidí v Tišnově možná ani netuší, díky komu mohou využívat občanskou vybavenost a služby ve svém bydlišti. Většinou vše spojují s městem, a dokonce ti starší ještě hovoří o zásluze „národního výboru“, ač je to často hlavně díky Jihomoravskému kraji. Čím myslíte, že je tato neznalost způsobena?**

Občané obecně nerozlišují, kdo za čím stojí, protože když něco potřebují a „ONO“ to funguje, nebudou se přece do detailu zajímat, jestli je to zásluhou někoho z města nebo naopak někoho mimo, například někoho z Jihomoravského kraje. A je to dobře, protože asi nejdůležitější je fakt, aby věci fungovaly. Běžný občan, pokud se nestane něco závažného, nepřijde s krajem vůbec do styku, ale přesto se kraj o občana stará natolik zodpovědně, že je občan s činností kraje každodenně konfrontován. Proto je dobré jednou za čas vysvětlit, jaká je situace.

**Když si to přiblížíme na město Tišnov, o které instituce a oblasti života a služeb se kraj stará?**

Pokud si teď spolu uděláme virtuální procházku po Tišnově, můžeme ji zahájit



Radomír Pavlíček. Foto: osobní archiv

pod Klucaninou. U výjezdu na Hradčany máme stanici **Hasičského záchranného sboru JMK**, který kraj zřizuje a financuje. Dále narazíme na **Domov mládeže**, kde je opět zřizovatelem a provozovatelem Jihomoravský kraj. Hned naproti je tišnovská **nemocnice**, opět provozovaná JMK, stejně jako **Zdravotní záchranná služba**. Projdeme-li se dále ulicí Riegrovou směrem k náměstí, půjdeme kolem **Gymnázia**, které také zřizuje a provozuje JMK, a na náměstí Míru dojdeme až ke **Střední škole a Základní škole**, pro Tišnováky známé jako Zemědělské učiliště. Projdeme dále až k nádraží, kde funguje celý **Integrovaný dopravní systém (IDS JMK)**, který provozuje Jihomoravský kraj. V oblasti sociálních služeb je významným počinem zřízení a provoz **Domova pro seniory v Předklášteří**. Dá se říct, že tišnovští občané se s činností Jihomoravského kraje setkávají od útlého věku přes zralá léta života až do svého stáří, aniž by si uvědomili významnou funkci a roli kraje.

**Nízké povědomí o krajských aktivitách není asi dobrou vizitkou komunikace kraje s jeho občany.**

Nízké povědomí občanů o aktivitě kraje vnímám jako holý fakt, který koresponduje s obecně platnými zákonitostmi naší současné společnosti, která je přehlcoována různými, někdy i protichůd-

nými informacemi. To může konkrétně v Tišnově znamenat chybné rozlišování mezi činnostmi působením města a kraje. Samozřejmě že mi tato situace není lhostejná, a právě proto se nyní snažíme objasnit působnost Jihomoravského kraje na Tišnovsku.

**Z toho, co jste z aktivit kraje uvedl, se v posledním období podařila v tišnovském regionu řada investičně náročných akcí.**

Je toho docela dost, a když to budu popisovat konkrétně, zdá se mi, že mezi důležité investiční projekty patří několik aktuálně realizovaných staveb a také několik plánovaných projektů, které se v dohledné době budou zahajovat.

Určitě bych rád zmínil novostavbu **Ambulantního traktu Nemocnice Tišnov**, který je od září 2019 budován v místě, kde do roku 2016 stál areál nemocniční autodopravy. Jedná se o první etapu celkové přestavby a modernizace zdravotnického zařízení. Bude to dvoupodlažní pavilon o zastavěné ploše více než 800 m<sup>2</sup>. V budově o stranách 30 × 27 m bude umístěna centrální nemocniční evidence, nemocniční lékárna, zázemí autodopravy a především nové ordinace lékařů. Dům, který bude plně bezbariérový, se stane pracovištěm pro 25 osob. Součástí výstavby je také vytvoření parkoviště pro pacienty a zaměstnance nemocnice o celkové ploše více než 500 m<sup>2</sup>. Cena díla činí 51 298 557 Kč bez DPH. Stavební realizace bude dokončena v dubnu 2021.

**Atraktivně a účelově řešená stavba ambulancí je pro občany Tišnova klíčová. Co zajímavého je ještě z investic Jihomoravského kraje v Tišnově realizováno nebo se připravuje?**

Z toho, co se již z titulu Jihomoravského kraje v Tišnově realizovalo, bych chtěl zmínit rozsáhlou investici **rekonstrukce krajské komunikace II/379 na ulici Brněnská** v Tišnově, kde byla předmětem projektu rekonstrukce silnice II/379 v intravilánu města včetně křižovatky se silnicí II/377 a navazujícího úseku silnice II/377. Celková délka rekonstruovaných

